

5年后,我省将新增养老床位10万张

全省60岁以上老人1164万 打造医养融合的养老模式 形成多层次养老服务体系



岁岁重阳,今又重阳,10月9日,全省各地用不同的方式庆祝老年人的节日。

湖南是老年人口大省,据统计,现有60岁及以上老年人1164万人,占全省常住人口总数的17%以上。面对“银发浪潮”,我省在养老政策上又有何措施?

将增养老床位10万张

据悉,“十三五”期间,湖南将通过购买服务、合同外包等方式,为老年人提供个性化的产品和服务。

据悉,全省养老服务床位出现较大缺口。目前全省养老机构床位仅27.5万张,老年人养老床位占有率仅23%,低于全国平均水平。今年,省政府将继续将“新增养老床位2万张”列入2016

年全省重点民生实事项目。

据介绍,到2020年,全省将新建城乡基层养老服务设施15000个,新增养老床位10万张,每千名老年人口拥有养老床位数达35张以上,其中护理型床位比例不低于30%,而城乡养老服务设施覆盖率分别达到100%和60%以上。

打造医养融合养老模式

随着长沙、湘潭被确定为国家养老综合改革试点区,常德、郴州作为省级试点区全面推行养老服务业的改革,我省逐渐形成了多层次养老服务体系。未来五年,我省将重点加强老年病医院、康复医院、护理院、临终关怀机构建设。

目前,医养融合模式在湖南已形成了机构融合型、社区嵌入型、居家服务型三种医养融合模式。该模式的出现,使养老服务业从单纯供养型转化为集供养、医疗和护理于一体,有机地结合了医疗和养老资源。 ■记者 杨昱

重阳节·送温暖

福利基金会走进老区

10月9日,由中国社会福利基金会发起的“孤老助养·家的温暖”走进韶山公益活动在韶山启动。

据悉,“孤老助养”公益活动已于6月走进革命老区西柏坡,目前已至韶山站,计划将为韶山的500余名五保老人提供生活照料、精神慰藉、健康管理等服务。 ■记者 杨昱

走进革命老区”的公益活动,帮扶老区内的五保老人,并以老区为中心,辐射周边地区。

据悉,“孤老助养”公益活动已于6月走进革命老区西柏坡,目前已至韶山站,计划将为韶山的500余名五保老人提供生活照料、精神慰藉、健康管理等服务。 ■记者 杨昱

社区为12位老人提前过生日

10月9日,长沙市银盆岭街道银桥社区请来街道的卫生服务中心、社会保障、中华寸草心志愿者联盟等部门组织,为全体老人举办了一场生日宴,12名老年人代表作为活动主角,在现场接受大家的

祝福。同时,由中华寸草心志愿者联盟挂牌的“银桥社区敬老志愿者联合会”也正式落户银桥社区长寿老人家养老服务中心,将为养老公益服务提供专业化的组织和管理。 ■记者 李琪

重阳节·普法 送法进社区 解老人疑惑

为提高老年人自我保护意识,弘扬尊老、敬老、爱老的良好风气。10月9日,长沙市天心区人民法院团支部在楚湘社区开展了重阳节普法宣传活动。

在活动中,法官们向老年人发放了精心印制的《法律援助条例》、《老年人权益保护法》和《继承法》等法律宣传资料,在社会保障、赡养、继承等方面提高老年人的自我维权意识和维权能力。 ■记者 杨昱

通讯员 陈汉 文天骄



庆重阳

10月9日晚,长沙市岳麓区望城坡街道长华社区,文艺爱好者表演歌伴舞《祖国您好》。当晚,该社区举办了一台由该社区社工团、社会组织 and 社区居民自编自创、自导自演的草根文艺晚会。社区居民齐聚一堂,喜迎重阳节。

记者 陈月红 田超 摄影报道

重阳节·旅游

喜爱乡村游,老年人带火农家乐

随着社会经济的发展及老龄人口的增多,老年群体成为了拉动旅游经济的重要力量。时值重阳节,几家线上旅游公司也发布了老年游发展趋势。据数据显示,老年游不仅带热民宿、农家乐市场,还成为邮轮旅行的主力军。

据悉,老年人旅游需求火爆,但真正适合老年人的旅游产品还不多。老年人对乡村别有一番情愫,因为这能带给他们回忆。因此,乡村休闲游是老年游中旅游频次最高的主题。其中最能体会原汁原味风土民情的乡村民宿、农家乐,乡情更浓,吃得地道,成为不少老年人旅游最喜欢去的地方。

此外,越来越多老年人走出国门。据旅游大数据显示,日本、韩国、俄罗斯以及东南亚的泰国、菲律宾等成为老年人最青睐的出境旅游目的地。邮轮出游也因此以高性价比、舒适轻松的跨境旅游和休闲免税购物等特色引起了老年游客的兴趣。旅游线上公司数据显示,乘坐邮轮的游客中60岁以上的老年人超25%。 ■记者 梁兴

中老年结石患者国庆期间集中求医 只为保胆保肾取石 保胆保肾取石援助2000元仅剩最后一天

结石病专科长沙京石医院开展的“结石病防治专项援助”即将落幕。目前已有几名结石病患者接受了专项治疗,治疗成功率高,活动累计手术援助金额高达百万元。仅国庆假期,就有上百名中老年结石病患者成功接受了三镜联合微创保胆和纤维腹腔镜微创保肾取石手术。他们感言:花钱少恢复快不说,多年的老毛病终于得到了解决!

求治均建议切胆,但注重老年生活质量的她拒绝了。后通过报纸了解到长沙京石医院开展的结石病防治专项行动,不但能保胆取石,还有2000元手术费援助。周大妈经过三次预约后,最终成功预约了手术床位。

周大妈到院后,通过结石疾病专项检查确定胆囊功能完好,医院第一时间为周大妈实施了三镜联合微创保胆取石术,30分钟便取出20多颗结石!不仅保住胆囊,且术后创口仅需一张“创可贴”,当天就能下床活动,周大妈轻松实现了治结石不影响老年生活质量的愿望。

长沙京石医院肝胆结石科胡文军主任同时提醒读者,胆囊是人体重要器官,切除后会带来消化不良、继发胆管结石、患结肠癌几率增加等风险。患有胆结石首先考虑保留有功能胆囊同时取净结石的“三镜联合微创保胆取石术”,以避免切胆后遗症。

机智老爹选无创取石 实现国庆出国游目标

一位患肾结石十来年,做过两次有创手术的老病号徐老爹大赞无创保肾取石技术:“幸好选的无创取石手术,当天就下床,观察两天就出院了,对我的国庆出国游计划冒得一点影响!”

徐老爹告诉记者,今年全家早就有个“十一”去东南亚旅游的目标,没想到半个月前肾结石发作,以为国庆游就此泡汤。但徐老爹经多方打听到,长沙京石医院率先在本省开展的无创保肾取石,于是在儿子陪同下前往接受了该手术,由于对肾脏和肌体无任何创伤,因此康复迅速。

长沙京石医院泌尿结石科易成然主任指出:保肾取石之所以受青睐,除了“无创”外,还因其可由人体自然腔道逆行至其他腔镜设备到达不了的角落探查,一次取净体内结石,不伤身,并根据患者体质和结石成因提供专业的指导意见和生活规划,防止结石复发。

精明大妈三次预约 保胆取石还获手术费援助

周大妈查出胆结石后到当地医院



提醒 结石病专项援助 仅剩一天可约

据悉,国庆节后长沙京石医院手术费援助申请名额供不应求,手术排期和床位很紧张,为了保证结石病患者能享受到更优质的医疗服务,敬请各位患者就医前一定提前电话预约。目前活动仅剩最后一天,将不设名额限制,有需求的结石病患者可直接拨打0731-82806120申请“11元结石筛查”、“保胆保肾取石援助2000元”、“结石成分分析查病因80元”等援助。

微创保胆取石 无创保肾取石 最后一天 2000元 手术费援助

结石病专项筛查套餐仅需11元

- 肝胆系(肝、胆、脾、胰) 泌尿系(双肾、输尿管、膀胱、前列腺)

活动唯一指定医疗机构:长沙京石医院

活动时间:截止至2016年10月10日

医院地址:长沙市雨花区时代阳光大道158号(时代阳光大道与金海路交汇处)



8280 6120